

№ 10 (286)
май 2008 года
(спецвыпуск)

Школа

Выходит с 15 августа 1994 года

ГАЗЕТА ДЛЯ УЧИТЕЛЕЙ, УЧЕНИКОВ И ИХ РОДИТЕЛЕЙ



Праздник творчества, романтики и задора

Сегодня, 19 мая, в день рождения пионерской организации России (а существует она с 1991 года) в Нижегородской области проводится большой праздник для детей и взрослых — для всех, чья жизнь неразделима с детством. Это праздник творчества, романтики, новых открытий и задора, с конкурсами, подарками, профессиональным признанием лучших вожатых — лидеров детских объединений.

В нашем конкурсе самое главное — это не только выступление на сцене, но и знание педагогики, психологии, умение взять на себя ответственность в трудную минуту и просто быть товарищем!

Детское общественное движение Нижегородской области объединяет 198 тысяч детей и взрослых, которые учатся доброте и справедливости, дружбе и товариществу, умению отстаивать свое мнение, позаботиться об окружающих людях, о природе, о Родине.

Развитие детского общественного движения — это не цель, а средство, благодаря которому ребенок вместе со взрослыми может проявить себя в деятельности, самореализоваться. И здесь важную роль играет старший вожатый — друг, собеседник, помощник.

Быть рядом с детьми всегда непросто. Нужно постоянно искать новое, необычное, интересное, чтобы быть нужным ребятам.

Хорошо, что на Нижегородской земле много детских организаций, объединений и замечательных вожатых, наследников славных традиций поколения пионеров XX века.

Время перемен стало серьезной проверкой для оценки значимости существования детских общественных организаций и объединений.

Мы достойно это выдержали, доказав необходимость реализации прав каждого ребенка думать о будущем сегодня, умножая и развивая со сверстниками и взрослыми идеи, проекты, акции, щедро делясь друг с другом творчеством, радостью общения, храня традиции прошлого, смело предлагая новое для будущего.

Наша жизнь не стоит на месте! Мы — в поисках новых открытий!

С праздником вас, дорогие друзья! Творческого роста и побед, исполнения желаний и воплощения самых смелых идей! Будем работать вместе во имя Родины, Добра и Справедливости!

*Председатель Совета Союза пионерских организаций
Нижегородской области
Е.Л. РОДИОНОВА*



Мы в ответе за тех, кого приручили



Ирина Александровна Коротова — старшая вожатая Вахтанговской средней общеобразовательной школы Шахунского района, руководит детским объединением «Надежда».

Своей главной задачей в деятельности объединения считает поддержку индивидуальности, развитие творческого потенциала, познавательного интереса и укрепление здоровья детей.

Ирина Александровна уверена, что вожатый должен быть не только грамотным педагогом, умеющим разрешать конкретные ситуации и проблемы, но и никогда не забывать, что он — старший друг и помощник ребят в жизненном саморазделении.

Мы имеем дело с детьми, только вступающими в наш взрослый мир, поэтому подходить к ним нужно так, чтобы не ранить душу ребенка обидным словом, взглядом или жестом, и суметь поддержать его, помочь ему освоить этот новый и большой мир.

А.С. Макаренко

Детство — часть жизни каждого человека, радующий и удивляющий мир. И в этом мире есть проводники — вожатые, люди такой профессии, которой не учат ни в одном институте. Эту профессию выбирают по зову души, из любви к детям.

Мне думается, что роль вожатого заключается в том, чтобы создать такую «почву», которая поможет ребенку утвердиться в окружающем мире. А еще научит жить. И не просто жить, а чувствовать и мыслить, страдать и блаженствовать, творить и дарить без сожаления то, что создано. С чего начать? Что поставить во главу угла, чтобы не ошибиться?

Мне надо научиться видеть себя в детях, чтобы помочь им стать взрослыми; надо принимать их детство как повторение своего собственного, чтобы со-

вершенствоваться самой. Надо жить проблемами детей, чтобы быть интересной для них, чтобы стать их единомышленником. А еще надо любить детей всем сердцем. Для этого нужно многому учиться у них. Каждый школьный день, каждая встреча должны быть подарком. Каждое общение ребенка со своим вожатым должно вселять в него радость и оптимизм.

Я убеждена: маленький человек талантлив от рождения, пусть он еще не знает о своих способностях, и моя задача — помочь детям раскрыться, поверить в красоту и значимость своего «я».

Так хочется заглянуть в душу каждого ребенка и где-то в потаенных ее уголках затронуть волшебный колокольчик — талант, затронуть осторожно и тем самым дать возможность звучать всему лучшему, что есть в маленьком человеке! Чтобы жизнь его закипела с новой силой — бодро, уверенно, излучая вокруг себя добро.

Я думаю о своих воспитанниках практически постоянно. Они — моя вторая семья. Думаю не только об их настоящем, но и о будущем. Размышляю одна или советуюсь с кол-

легами, делюсь с ними впечатлениями.

Невольно ловлю себя на мысли, насколько символично для меня название нашего детского объединения — «Надежда». В нем — надежда на то, что мои воспитанники выйдут во взрослую жизнь с огоньками в глазах и сердцах.

Надежда на то, что наши совместные добрые дела и начинания сделают их сердечными, дружелюбными, справедливыми, честными, внимательными и чуткими людьми.

Надежда на то, что мои ребята смогут реализовать свои способности и найти свое место в жизни.

У Ф. Тютчева есть слова, которые соответствуют моему представлению о профессии вожатого:

...Мы обязаны мечтать
о дивном времени, о веке,
Когда цветком прекрасным
стать

Сумеет личность человека.
И мы обязаны творить,
Презрев все тяготы

мирские,
Чтоб истин светлых

заложить
Зачатки в души молодые!

Человек живет надеждой
на будущее. Как ни пафосно
это звучит, но именно мы,
взрослые, в ответе за то, какими
вырастут наши дети.



Анна Александровна Пырьева — старшая вожатая средней общеобразовательной школы № 26 Дзержинска, руководит детским объединением «Новое поколение».

Это детское объединение представляет собой сформированный коллектив, в котором царят понимание и уважение, созданы все необходимые условия

Прекрасное начинается с малого

для самоутверждения личности ребенка, развития его творческих способностей, организаторских навыков, формирования активной жизненной позиции.

Есть в объединении свои традиции: День рождения детского объединения, акции «Счастливое детство», «Наши пернатые друзья» и др.

Воспитание в том и заключается, что более взрослое поколение передает свой опыт, свою страсть, свои убеждения младшему поколению.

А.С. Макаренко

Неумолимо возвращается колесо истории: поколение сменяет поколение. Но во все времена и у всех народов дети остаются одной из главных ценно-

стей в жизни. В них мы видим наше продолжение, они — наше будущее. Ребенка можно сравнить с маленьким росточком, который зачахнет без света, тепла и влаги. Детям жизненно необходимы внимание и любовь взрослых. И именно взрослый человек является путеводной нитью для ребенка по трудной, извилистой, но все же интересной и захватывающей дорожке жизни.

Важным этапом на жизненном пути ребенка является школа, одна из главных задач которой — не только дать детям образование, но и сформировать их мировоззрение, характер. Ведь «самая важная часть воспитания, — утверждал К.Д. Ушинский, — образование характера».

Большое влияние на становление личности ребенка, я считаю, оказывает педагог, вожатый. Это профессия для тех, кто молод душой и бодр духом, это люди с горящими сердцами, преданные своему делу, бескорыстно служащие детству. Кто, как не вожатый, лучше поймет все проблемы, заботы и горести ребят? Вожатого можно сравнить с маяком, который не дает сбиться с пути маленьким корабликам, затерянным в океане жизни.

На перемене или после уроков дети приходят ко мне и делаются своими радостями и печальями, и я всегда стараюсь помочь, поддержать, и ободрить их в трудную минуту. Какие они все разные! Но каждый из них неповторим и уни-

Главное — любить свое дело



Мария Валерьевна Рыжанкина — старшая вожатая Таланцевской средней общеобразовательной школы Перевозского района, руководит детской организацией «Радуга».

Любимые занятия — чтение книг и походы.

Любимое время года — осень.

Педагогическое кредо — «Главное — любить свое дело!»

В своей детской организации ребята занимаются экологическими делами, ходят на байдарках. И это им безумно нравится!

Жизненный девиз — «Не стоять на месте!»

Ведь детская организация «Радуга» — это:

РА — радость, детство, игра;

ДУ — душевность по отношению к людям;

ГА — гармония.

*Детство как лучик —
солнечный, радостный.*

*Детство как дождик —
радугой-дугой.*

*Детство как мир —
непростой и загадочный.*

*Детство как сказка —
оставайся со мной!*

Каждое утро меня встречают озорные, пытливые, доверчивые, любящие детские глаза. Они верят в меня, ждут от меня поддержки, готовы идти за мной. И я веду их за собой. Ведь я — вожатая. И веду я их по тропинкам огромной страны под названием «Детство». Мое твердое убеждение: я не только вожатая, я друг, товарищ детей. А раз друг, значит, должна принимать ребенка таким, какой он есть, должна найти ключик к его сердцу, понять его внутренний мир.

Главным в своей деятельности считаю то, каждый ребенок — личность с индивидуальными особенностями, потребностями и интересами. Рядом со мной дети, их много, и все они разные, каждый со своим характером, эмоциями, с собственным жизненным опытом. Всем известно, что личность развивается в коллективе. Этот коллектив должен быть творческим. Детский коллектив как никакой другой нацелен на

творчество. Для работы в своей детской организации «Радуга» я стараюсь взять все самое лучшее из пионерского движения, все самое интересное, уделяю большое внимание традиционным формам работы.

В детской организации моя задача — создать коллектив, заинтересовать детей полезными, нужными обществу делами. А это не просто — создать целый мир, где ребята почувствуют не только свою независимость, но и ответственность за себя и за своих товарищей, причастность к жизни школы, села и общества в целом. Когда ребята создают проекты и воплощают их в жизнь, я выступаю как помощник, радуюсь каждой их идее, но никогда ничего не делаю за них. Какое удовольствие испытываешь, творя вместе с ребятами, ощущая радость от общения и игры! Здесь важно советовать и вдохновлять, не только предлагать, но и помогать рождению и осуществлению замыслов. Важно быть детям постоянным союзником, быть соавтором их интересных дел, праздников, встреч, конкурсов. Важно не упустить момент и оказать помощь тем, кто в ней нуждается.

Часто смотрю на ребят и чувствую то душевное тепло, ту

атмосферу добра, которую ничем не заменишь. И за это они заслуживают уважения, доверия и дружеского к ним отношения. Многие ребята, с которыми я начинала работать, уже окончили школу. Мы продолжаем с ними общаться. Вместо них приходят новые. Какие они? О чем думают? Понимают ли то, что я им пытаюсь объяснить? Как сделать, чтобы общественный идеал человека стал личным идеалом каждого из них? Любить свое дело и своих подопечных, воспитывать их в духе творчества и внутренней свободы, отвечая при этом за свои поступки — такова моя педагогическая позиция. Я убеждена: плохих детей нет и быть не может. Зажечь в глазах ребенка огонек, заставить поверить в свои силы, научить смело идти к поставленной цели, несущей добро другим людям, — вот мои главные задачи, вот мои главные приоритеты. Необходимо личным примером воспитывать честность, ответственность, справедливость, гуманность. Поэтому главная цель работы — сплотить ребят, создать атмосферу творчества. Для этого необходимы очень простые вещи: просто любить ребенка, слышать его и понимать.

кален по-своему, и к каждому нужно найти особый подход, подобрать свой ключик к каждому детскому сердцу. Порой бывает трудно, но эти трудности ничто по сравнению с той радостью, которое дает мне общение с детьми. Они заряжают меня энергией, в них сильна жажда деятельности, поэтому я считаю важным для себя направлять ее в позитивное русло, в русло творчества, добра, красоты. А воплощается это в деятельности детского объединения. Моя практика показывает, что ребята всегда с удовольствием выполняют различные поручения, участвуют в КВНах, организуют коллективно-творческие дела и праздники для младших школьников, придумывают и реализуют социальные проекты. Поэтому передо мной как педагогом

стоит важная задача: поддерживать в сердцах ребят пылающий огонек энтузиазма, активности и творчества.

Для меня важно так организовать жизнь детей в коллективе, чтобы она была яркой и интересной. «Знайте же, что ничего нет выше и сильнее, и здоровее, и полезнее впрямь для жизни, — утверждал Ф.М. Достоевский, — как хорошее какое-нибудь воспоминание, и особенно вынесенное еще из детства... Если много набрать таких воспоминаний с собою в жизнь, то спасен человек на всю жизнь». Я полностью согласна с ним. А самое хорошее воспоминание, по моему мнению, — это воспоминание о добром деле, о том, что мы оказались кому-то нужны. У нас с ребятами уже вошли в традицию такие добрые

дела: покормить птиц в трудную для них зимнюю пору, помочь школьной библиотеке, позаботиться о пожилых людях, ветеранах и малышах. Все начинается с малого. Зерно добра есть в каждом ребенке, надо только посадить его в благоприятную почву, чтобы оно проросло и превратилось в прекрасное цветущее деревце, а остальное сделает жизнь.

Мой любимый писатель — Л.Н. Толстой. Когда-то он составил для себя правила поведения «Как должно», которым стремился следовать. В своей работе и жизни я тоже придерживаюсь этих правил, которые помогают мне и, по моему мнению, имеют большую воспитательную ценность:

«Доброе дело совершается с усилием, но когда усилие повторено несколько раз, то же дело становится привычкой»;

«Ищи в других людях всегда хорошую сторону, а не дурную»;

«Если ты что-нибудь делаешь, делай это хорошо. Если же ты не можешь или не хочешь делать хорошо, лучше совсем не делай»;

«Критика тогда только плодотворна, когда она, осуждая, указывает на то, чем бы должно быть то, что дурно»;

«Детей не отпугнешь суровостью, они не переносят только лжи»;

«Имей цель для всей жизни, цель для известного времени, цель для года, для месяца, для недели, для дня и для часу, и для минуты, жертвуя низшими цели — высшим».

Но самое главное в моей работе — это любовь к детям. Ибо только любящее сердце способно понять всю глубину боли и радости в чуткой душе ребенка.

Воспитание активной гражданской позиции



Дарья Андреевна Уварова — старшая вожатая средней общеобразовательной школы № 126 Автозаводского района Нижнего Новгорода, руководит детским объединением «Искра».

Детское объединение является постоянным участником районных мероприятий: конференции лидеров детских объединений, фестивалей экологических агитбригад, районного этапа Всероссийского конкурса «Лидер

XXI века», районного этапа Всероссийской акции «Я — гражданин России», районного костра дружбы.

Дарья Андреевна — добросовестная, ответственная, отзывчивая и общительная. Именно за эти качества ее любят дети — и это главное!

Окончив школу пять лет назад и поступив в педагогический университет, я твердо была уверена, что обязательно вернусь в этот уютный и радостный для меня мир.

Я вернулась в школу с определенным багажом знаний, возможностью делиться им с детьми. Я поняла, что важно и учителю, и классному руководителю, и вожатой применять трехкомпонентность в воспитании детей.

Первый компонент — это знание человеком фактов культуры, истории, которые он воспринимает как факты, события нашей, своей истории, культуры и готов донести ее до детей.

Второй компонент (главный, систематизирующий) — положительное отношение к определенным фактам истории и культуры. Я, как личность, как гражданин этой страны, горжусь ей и готова поделиться этими чувствами с детьми.

Третий компонент — готовность участвовать в деятельности по развитию культуры, улучшению жизни в нашей стране.

Вот эти три позиции определяют мое педагогическое кредо: я знаю историю нашей страны, я горжусь своей страной, я готова действовать на благо этой страны.

Воспитание патриотизма у подрастающего поколения является важным этапом моей деятельности в школе, в детском объединении.

Мне интересно, работая с детьми, работать над собой. Поэтому совместно с членами детского объединения мы сфор-

мулировали принципы нашей деятельности:

- познай себя — это интересно!
- сотвори себя — это необходимо!
- утверди себя — это возможно!
- прояви себя — это реально!

Общаясь с детьми разных возрастов, знакомясь с ними ближе, мне хочется помочь им научиться жить в этом мире, найти себя в нем, как нашла себя я; разобраться с теми трудностями, которые подчас они себе создавали. Поэтому хочется организовать в школе телефон доверия, чтобы дети могли пообщаться с теми, кому они действительно преданы и доверяют.

Школа и наше детское объединение в частности — это огромный мир. Его хватит на всех, и хочется, чтобы дети нашли себя в этом мире, а моя главная задача — помочь им в этом.



Елена Владимировна Коршунова — старшая вожатая пионерской дружины «Надежда» Сарова.

Она способствует развитию пионерской дружины на принципах добровольности, самодельности, гуманности и демократизма с учетом возрастных особенностей ребят.

Добиваться положительных результатов в работе ей помогает сотрудничество с учителями, родителями, социально-педагогическими службами города.

«Все в наших руках» — так называется программа деятельности пионерской дружины «Надежда». А это значит, что любое дело — итог сотрудничества взрослых и детей.

Мир, в котором мы живем

Жизнь удивительна и непредсказуема. Никогда не знаешь, что ждет тебя за поворотом. Но человек всегда надеется на лучшее, а пока есть надежда и хотя бы немного веры в себя и в свою удачу, он будет шагать вперед, открывая новые горизонты.

Мой мир — это большой калейдоскоп. В нем есть место всему: любимой работе, семье, друзьям, спорту, поездкам, романтике и приключениям. В душе храню особую гордость за свою пионерскую дружину «Надежда». Вот уже десять лет эта организация для меня больше, чем просто «школа жизни», это целый мир, в котором я живу.

Как старшая вожатая, свою задачу определяю так: создание условий для развития каждого члена пионерской организации.

Потенциал детской организации предполагает реальную коллективную творческую деятельность, оперативное реагирование на все социальные изменения, способность преодолевать дефицит позитивного общения.

Формируя среду организации, основываюсь на следующих педагогических принципах.

Принцип единства жизни и воспитания. Воспитывать ребенка не только в школе, но всю его жизнь. Главное — относиться к ребенку не только как к воспитаннику, но и как к гражданину, способному создать свою судьбу.

В жизни, как в сказке, наступает момент, когда из трех дорог нужно выбрать одну. Какая дорога правильная? *Единство моральных норм и нравственного поведения человека* — это следующий принцип. И этот единственно правильный путь ребенок выбирает в активных поисках, борьбе, и творчестве.

Как построить работу, чтобы сохранить открытость, непосредственность, чистоту, хрупкость детской души? Я стараюсь создать условия для свободного развития каждого ребенка, опираясь на государственные документы. Этот принцип — *бережное отношение к личности ребенка.*

Выбор профессии в жизни очень важен. *Принцип свободного развития и раскованности духовных и физических сил* помогает мне развивать способности детей к самоопределению, це-

леустремленности и активным действиям.

Детское общение может быть беспощадным, в нем редко возникает атмосфера жестокости. Защищенность одного не должна складываться за счет другого. А участвуя в делах, ролевых играх, встречаясь с людьми разных поколений и профессий, ребята приобретают социальный опыт — это и есть *принцип защищенности.*

Я уверена, что чистосердечие, честность и доверие сдвигают горы. Главное — быть нужной и важной для детей. Свеча ничего не теряет, если от ее пламени зажжется новая свеча.

Знаю, что я для детей не только вожатая, но и самый лучший друг. Вы только представьте, как это чудесно быть другом, жить их радостями и горестями, и все беды делить пополам. Это не каждому дано. Для этого надо, прежде всего, дарить каждому ребенку частичку себя.

Ведь если мы счастливы — наши дети учатся у нас быть счастливыми. Если мы несчастны — наши дети учатся быть несчастными. Исключений здесь не бывает!

Вожатский отряд «Темп» Автозаводского района Нижнего Новгорода

Вожатство в Автозаводском районе существует с 1950 года. За это время вожатский отряд носил разные названия: «РИТМ», «ЧАЙКА», «ВЖИК». С 1999 года он называется «ТЕМП» (Творчество. Единство. Молодость. Поиск).

Деятельность вожатского отряда строится в рамках реализации программы «Окно в детство». Для того чтобы деятельность отряда была эффективной, плодотворной, организованной, в отряде действуют творческие группы:

«Совет мудрейших» — старшие вожатые, оказывающие консультативную и методическую помощь новичкам;

«Служба спасения» — старшие вожатые — кураторы деятельности на своих микроучастках (все школы района поделены на пять микроучастков — «кустов»), которые осуществляют методические



выходы в школы и оказывают необходимую помощь старшим вожатым;

«Центр «Досуг» — инициативная творческая группа, созданная из числа старших вожатых для проведения и организации районных праздников и массовых мероприятий;

«Акулы пера» — пресс-центр районного вожатского отряда.

За годы существования отряда традиционными стали:

«круглый стол» по обмену опытом «Будем работать вместе!». Участники — старшие вожатые, лидеры детских объединений, заместители директоров по воспитательной работе, представители органов власти, СМИ;

фестиваль игры «Сто затей для друзей». Традиционно проводится в весенние каникулы. Старшие вожатые и лидеры детских объединений демонстрируют свои организаторские навыки, умение работать с залом, показывают игровые программы;

смотр детских объединений;

смотр комнат детских инициатив;

конкурс «Вожатый года»;

районный «Костер дружбы» для детей и взрослых. Проводится на протяжении двадцати лет. На «Костре дружбы» подводятся итоги работы детских и молодежных общественных формирований, а также районного вожатского отряда.

Вожатский отряд «Пестрый круг» Балахнинского района

Районный вожатский отряд тесно взаимодействует с Союзом детских общественных объединений Балахнинского района «Пестрый круг», в который входят 15 детских общественных объединений учащихся 5—8 классов общеобразовательных школ.

Совместными традиционными мероприятиями стали: «Алтарь Отечества», «Путешествие в страну Законию», акция «Дети — детям», конкурсы «Новогодняя игрушка», «Вожатый года», КВН, «Рождественские звездочки», слет детских общественных объединений, фестиваль социальных и творческих проектов, День Памяти, День защиты детей, Зарница.

С 2005 года в Балахнинском районе реализуется «Программа деятельности районного отряда старших вожатых «Пест-

рый круг», целями которой являются повышение профессионального мастерства старших вожатых, подготовка новичков к работе в этой должности (семинарские занятия «Введение в должность»), организация районных мероприятий, направленных на развитие детского движения.

По инициативе детей и взрослых в 2001 году на базе Центра внешкольной работы Балахнинского района была создана волонтерская группа с целью формирования практических навыков здорового образа жизни и потребностей подростков, совершенствовать себя как самоценную личность, умения реализовать свои способности. Старшие вожатые выступают кураторами этого направления деятельности в своем объединении, помогают волонтерам эффективно организовать деятельность,



оказывают им моральную и психологическую поддержку.

Посмотри вокруг —

С тобою рядом лучший друг.

Как прекрасно, что мы вместе,

Дружбе посвящаем песню.

Приглашаем, друг,

Тебя в свой «Пестрый круг».

Районный вожатский отряд «Горящие сердца» Шарангского района



Девиз: «Сможет все вожатый России. Дети и мы — большая сила»

Традиционные дела районного отряда старших вожатых:

фестиваль детских общественных объединений;

конкурс «Юный лидер»;

смотр-конкурс «Социальный проект в детском объединении»;

экологическая конференция;

смотр школьных музеев;

конкурс рисунков «Нет вредным привычкам!»;

акция «Священные роши»;

акция «Добрая игрушка — в детские руки»;

акция «Живи, родник!»;

акция «Ветеран живет рядом»;

конкурс рисунков «Краски лета».

Районный вожатский отряд «Горящие сердца» использует в своей деятельности программы СПО — ФДО «Древо жизни», «Игра — дело серьезное», «Мир красотой спасется», «Детский орден милосердия», «Возрождение», «4+3», «Каникулы».

Отряд старших вожатых «Мы» Павловского района

Отряд старших вожатых «Мы» — это 20 талантливых, веселых, энергичных людей, которых объединяют любовь к детям, искренняя дружба, увлеченность и преданность профессии. Отряд сформировался в 1992 году, и в его составе до сих пор есть старшие вожатые, которые стояли у истоков его создания: М.И. Беспалова, Л.М. Костерина. Именно они дали отряду такое необычное на первый взгляд название, вроде бы ни о чем не говорящее и в то же время говорящее о многом. Потому что «Мы» — это близкие друзья детей, их главные помощники и вдохновители, готовые всегда поделиться знаниями, идеями.

Вожатский отряд «Мы» — объединение профессионалов и совсем юных начинающих вожатых, у которых есть



на кого равняться и с кого брать пример.

Командир отряда — вожатая высшей категории Л.М. Костерина, хранитель традиций отряда — О.Н. Лопырина, главный затейник и организатор праздников — старшая вожатая выс-

шей категории И.Н. Савинова.

Главным направлением деятельности отряда является подготовка к участию в конкурсе «Вожатый года». Это помогает новичкам стать частью дружного вожатского коллектива, а вожатых со стажем мотивирует на дальнейшее повышение профессионального мастерства. Вожатые не только вместе разрабатывают сценарий выступления отряда, но и разрабатывают стратегию подготовки старшей вожатой — участницы зонального конкурса.

По итогам работы за год одной из вожатой присваивается почетное звание «Лучший старший вожатый». Кто это будет? Еще не знаем. Но уже можно ответить: «Самый талантливый, самый активный, самый отзывчивый и добрый. Самый, самый».

Педагогический отряд «Радуга» Детского санаторно-оздоровительного образовательного центра «Лазурный»

Это команда единомышленников, основная задача которых — научить детей общению и сотрудничеству со сверстниками и взрослыми, развить у них творческие способности, снять комплексы, избавиться от скованности, приобщить к здоровому образу жизни.

Формулой деятельности педагогического коллектива являются искренний интерес к юному человеку, бережное отношение к его личности.

Педагогический коллектив наполняет содержание тематических смен так, чтобы они стали необычными, яркими, запоминающимися. Цепочка самых различных дел, встреч, событий

создает впечатлительное одного большого праздника для каждого ребенка.

В ДСООЦ «Лазурный» сложилась система работы с педагогическим коллективом. Это: организация педагогической мастерской; школа молодого педагога;

работа методических объединений;

участие в курсах повышения квалификации на базе ВДЦ «Орленок», НИРО;

сотрудничество с областными центрами дополнительного образования детей Нижегородской области;

проведение аттестации.

С 1997 года педагогический коллектив



принимает активное участие в областном конкурсе «Вожатый года», направленном на повышение профессиональной компетенции и престижа профессии старшего вожатого.

Каждый человек в этом мире выбирает свою дорогу. Наш путь нелегкий. Мы выбираем дорогу правды, добра, чести, справедливости, достоинства, верности, любви — путь вожатого, вожака, старшего друга и помощника детей. Но мы не одиноки на этом пути. Рядом с нами друзья, коллеги вожатые, учителя, методисты, а главное — дети!



Итоги регионального этапа X Международного фестиваля «Детство без границ»

Министерством образования Нижегородской области совместно с общественной организацией «Союз пионерских организаций» Нижегородской области и государственным образовательным учреждением дополнительного образования детей «Центр эстетического воспитания детей Нижегородской области» был проведен региональный этап X Международного фестиваля «Детство без границ», который состоял из ряда конкурсов: рисунка и декоративно-прикладного творчества «Все краски детства», компьютерных презентаций «Моя детская организация», творческих работ «История моей семьи», авторской песни «С песней весело шагать!», частушек и фликеров, детской социальной рекламы «Планета детства», праздничной открытки «С юбилеем, фестиваль!», фоторепортажей «Вспомним детство золотое», детских игровых коллективов «Забава», акций «Дорогами добра» и «Будущее в наших руках».

В конкурсах приняли участие образовательные учреждения из 48 районов и городов Нижегородской области. Было прислано более 400 работ. 200 лучших творческих работ были направлены в Международный союз детских общественных объединений «Союз пионерских организаций — Федерация детских организаций» Москвы для участия во Всероссийском этапе фестиваля.

Акция

«Дорогами добра»

Номинация «Будущее, в котором я хочу жить»

• Волонтерская группа «Ориентир», г. Балахна.

Номинация «Дети — детям»

• Творческое объединение «ТЭМП», клуб по месту жительства «Олимп», Балахнинский район;

• Пионерская организация «Бригантина», г. Саров;

• Семикова Алена, Жукова Анастасия, Тоншаевский район.

Номинация «Братья наши меньшие»

• Детское объединение «Светлячки», Ветлужский район.

Акция

«Будущее в наших руках»

Номинация «Красота спасет мир. А кто спасет красоту?»

• Детское объединение «ДАЙЛ», Вачский район;

• Соловьев Василий, Смирнова Татьяна, Рубчикова Ирина, Краснобаковский район;

• Черкасов Иван, Даев Алексей, Бебия Иракий, Кацан Евгений, Сабиров Тимур, Комиченко Анастасия, Околитенко Анна, Нечаев Сергей, Борисенко Ольга, Волгина Ольга, Володарский район.

Номинация военно-патриотическая «Молодежь и защита Родины»

• Учащиеся 7—9 классов Рожковской школы, Сосновский район.

Номинация Духовно-нравственное воспитание «Наша малая Родина»

• Куванова Светлана, Скотникова Ольга, детское объединение «Радужная страна», Ардатовский район;

• Шеронов Александр, пионерская организация «Каравелла», Ардатовский район;

• Бондаренко Татьяна, Головина Софья, Ефстифеева Юлия, Зубанова Юлия;

• Козлова Мария, Козлова Юлия, Кочетова Ирина, Чареева Алена, творческие объединения «Юный краевед», «Комиссар», Ардатовский район;

• творческое объединение «Юный краевед», Выксунский район;

• Храмова Маргарита, Казарова Валерия, г. Выкса;

• Григорян Седа, Пшеничникова Анастасия, Бутурлинский район;

• Мавлиханова Евгения, Мельников Григорий, Рахманова Дарья, Федорова Яна, г. Саров;

• Герасимов Евгений, Сосновский район.

Номинация спортивно-оздоровительная «Стартуем все!»

• Детское общественное объединение «Бэмс», г. Дзержинск.

Конкурс

«Все краски детства»

• Жирнова Елена, Жирнова Дарья, детское объединение «Маленькая страна»; Кандрушина Елена, г. Выкса;

• Исаева Александра, Попова Татьяна, г. Нижний Новгород;

• Мифтяхетдинова Фаиля, Измайлова Зульфия, Краснооктябрьский район;

• Алексеев Артем, Платонов Максим, Ерофеев Александр, г. Нижний Новгород;

• Дороничева Валерия, изостудия «Творец», г. Нижний Новгород;

• Егорова Лидия, Лазарева Кристина, Трубина Дарья, Дадькина Оксана, г. Нижний Новгород;

• Фролова Марина, г. Саров;

• Миронова Юлия, Починковский район;

• Шаброва Алина, Антонова Александра, Сосновский район;

• Лучкевич Дарья, Стрелкова Дарья, Семеновский район;

• Костин Никита, Лысковский район;

• Афонина Екатерина, Лошилова Ольга, Махалова Олеся, г. Лысково;

• Ярмек Кристина, Кабанова Анастасия, Морозова Анастасия, Ветлужский район;

• Белянцева Екатерина, ДОО «Страна детства», Ветлужский район;

• Корнева Татьяна, г. Ворсма, Павловский район;

• Евдокимова Екатерина, Канаева Юлия, Горохова Полина, Масленикова Ника, Беляков Александр, Митюшин Илья, г. Сергач;

• Новоселова Алина, Птицына Мария, Якушева Карина, Озмания Джульетта, г. Нижний Новгород;

• Неганова Елена, Двоглазова Любовь, Зарницына Юлия, Софронова Екатерина, Панпурина Людмила, Макарова Татьяна, Шпицина Анна, Макарова Юлия, Иванова Ольга, Матеев Павел, Шарангский район;

• Гришина Александра, Удалов Александр, г. Выкса;

• Зайцева Татьяна, пионерская дружина «Надежда», г. Саров;

• Степаненко Анастасия, детское объединение «Факел», Дальнеконстантиновский район;

• Неклюдов Александр, Неклюдов Дмитрий, Исаева Екатерина, Калинин Кирилл, г. Нижний Новгород;

• Артюшкина Екатерина, Мармылева Валерия, Сулатова Валерия, Лузанова Милана, Кудрявцева Екатерина, Дубовицкая Эвелина, Ерунова Светлана, Преснякова Диана, Горюжанцева Юлия, Наумова Марина, детская творческая мастерская «Калейдоскоп», г. Саров;

• Носов Игорь, Петрова Оксана, Большеболдинский район;

• Рузанова Вероника, Мирысов Сергей, детское объединение «Палитра», клуб «Мечта», г. Саров;

• Кордакова Ксения, г. Нижний Новгород;

• Щеглова Алена, г. Ворсма, Павловский район;

• Козина Инна, Ардатовский район;

• Молодцова Елена, Зубриль Елизавета, Кличкова Ирина, Ардатовский район;

• Ситманова Евгения, г. Саров;

• Карагина Алина, Краснобаковский район;

• Савин Иван, г. Ворсма, Павловский район;

• Маршалов Никита, г. Лысково;

• Кадесников Максим, г. Нижний Новгород.

Конкурс компьютерных презентаций «Моя детская организация»

• Лапушкин Сергей, районный совет детской инициативы «РиФ», г. Бор;

• Морозова Елизавета, Белякова Екатерина, районный совет детской инициативы «Ровесник», г. Бор;

(Окончание на с. 8)

Итоги регионального этапа X Международного фестиваля «Детство без границ»

(Окончание.

Начало на с. 7)

- Детская организация «Радужное», г. Саров;
- Пионерская организация «Республика ШКИД», г. Саров;
- Аксенов Владимир, Калинин Максим, Никитин Александр, г. Саров;
- Детское объединение «Алые паруса», Катышев Дмитрий, Крускина Юлия, Краснобаковский район;
- Черкасова Юлия, Краснобаковский район;
- Волонтерская группа «Ориентир», Демина Александра, Опачалова Мария, Комиссаров Дмитрий, г. Балахна;
- Иванов Никита, г. Бор;
- Бандорин Алексей, Гоголева Екатерина, Янковский Иван, детское объединение «Республика ШКИД», Борский район;
- Зыков Кирилл, г. Нижний Новгород;
- Детское общественное объединение «Волна», г. Дзержинск;
- Совет старшеклассников «Эдельвейс», г. Нижний Новгород;
- Детское общественное объединение «Феникс», Вацкий район.

Конкурс авторской песни «С песней весело шагать!»

- Кузнецова Наталья, Мустафина Юлия, г. Дзержинск;
- Беличенко Наталья, Архипова Мария, Тоншаевский район;
- Гришанин Артем, Ардаатовский район;
- Пилюкова Мария, г. Саров;
- Районное детское объединение «Флагман», Ардаатовский район.

Конкурс частушек и фликеров

- Михеева Ольга, Бутурлинский район;
- Афанасьева Мария, Глухов Дмитрий, Бутурлинский район;
- Савкин Юрий, г. Лысково;
- Безденежных Екатерина, Тоншаевский район;
- Комиссарова Татьяна, Ветлужский район;
- Кечина Екатерина, г. Нижний Новгород.

Конкурс детской социальной рекламы «Планета детства»

- Пулин Сергей, Сеченовский район;
- Сухова Анна, Починковский район;
- Варгина Анжела, г. Саров;
- Молодежное объединение «Максимум», г. Лысково.

Конкурс праздничной открытки «С юбилеем, фестиваль!»

- Евлахова Анастасия, Сеченовский район;
- Клепикова Ксения, Муравьева Кристина, Вшивцева Наташа, Терехова Кристина, Краснобаковский район;
- Забелин Николай, Никоноров Илья, Загайнова Екатерина, г. Саров;
- Мокеева Мария, г. Ворсма Павловский район.

Конкурс фоторепортажей «Вспомним детство золотое»

- Учащиеся 5 класса Верхнеталызинской школы, Сеченовский район;

- Краснов Андрей, районный совет старшеклассников «Ровесник», г. Бор;
- Евграфов Сергей, Бутурлинский район;
- Гришаков Николай, Вацкий район;
- Кузнецова Ольга, Комиссаров Дмитрий, Опачалова Мария, Окунева Татьяна, Говоркова Мария, актив Союза детских общественных объединений «Пестрый круг», г. Балахна;
- Детское объединение «Искра», г. Нижний Новгород.

Конкурс «История моей семьи»

- Номинация «Древо жизни»**
- Молчанова Мария, г. Саров;
- Игонина Татьяна, г. Лысково;
- Скворцова Лариса, Краснобаковский район;
- Ратникова Анна, Краснобаковский район;
- Кузнецова Ольга, г. Балахна;
- Рябкова Вера, Тоншаевский район;
- Дажинова Алена, детское объединение «Школьный корабль», Ардаатовский район;
- Ступников Сергей, Роньжова Мария, детское объединение «ЭРМиД», Ардаатовский район;
- Смирнов Николай, Матвеева Алена, Сальникова Анастасия, Разумова Надежда, Крупилова Анжела, Иванова Ольга, Комиссарова Татьяна, Кульмяев Василий, Ветлужский район;
- Кульмяев Михаил, г. Нижний Новгород;
- Сергеева Дарья, г. Нижний Новгород;
- Старостьянц Анна, Тоншаевский район;

- Киселева Мария, Краснобаковский район;
- Гайдар Ольга, Вацкий район;
- Кузнецов Артем, Семёновский район;
- Лобачева Мария, г. Саров;
- Кузнецова Ольга, г. Балахна;
- Власова Алена, Седов Иван, Голицына Екатерина, г. Ворсма, Павловский район;
- Пятильшнова Татьяна, г. Павлово;
- Маянцева Екатерина, Павловский район.

Номинация «Успех в моем доме»

- Малышев Максим, г. Арзамас;
- Королева Наталья, г. Павлово.

Номинация «Романтические страницы любви»

- Шаферова Екатерина, Семеновский район.

Номинация «Звезды под семейным абажуром»

- Клементьева Виктория, г. Саров.

Премия «Добрый волшебник»

- Усов Юрий, Краснобаковский район;
- Абай Игорь, Дальнеконстантиновский район;
- Ибрагимов Дмитрий, г. Саров;
- Мальцева Ксения, Петрова Нина, Лысковский район.

По итогам регионального этапа от Нижегородской области сформирована делегация в количестве 10 человек, которая примет участие в заключительных мероприятиях X Международного фестиваля «Детство без границ» с 29 мая по 10 июня 2008 года в Москве.

Газета зарегистрирована Поволжским региональным управлением регистрации и контроля за соблюдением законодательства РФ о средствах массовой информации (г. Самара) 16 ноября 1998 г. Регистрационное свидетельство № С 02099.

Газета выходит 2 раза в месяц. Распространяется бесплатно.

Перепечатка допускается только по согласованию с редакцией, ссылка на «Школу» обязательна.

Точка зрения автора может не совпадать с позицией редакции.

Редколлегия: О.В. ПЛЕТЕНЕВА — главный редактор, Л.В. АГАФОНЦЕВА, М. Н. КРАЙНИКОВА, В.К. КРЮЧКОВ, О.В. ТУЛУПОВА

Адрес редакции и типографии: 603122, Нижний Новгород, ул. Ванеева, 203, ГОУ ДПО «Нижегородский институт развития образования». Телефон 417-77-04. E-mail: ids-nn@yandex.ru

Номер подписан в печать 14 мая 2008 года, по графику в 17.00, фактически в 17.00.

Выпускающий редактор С.М. ЛЕДРОВ.

Корреспондент И. ПЕТРОВА.

Верстка: О.Н. БАРАБАШ.

Тираж 800 экз. Заказ № 1513. Отпечатано в типографии ГОУ ДПО НИРО.